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PRESUPUESTO
Dinac solicita ampliación para renovación de equipos 
Durante su reunión semanal, miembros de la comisión de Presupuesto de la Cámara Baja, recibieron a Luis Manuel Aguirre, titular de la Dirección Nacional de Aeronáutica Civil (Dinac), con quien se abordó el tema de la ampliación presupuestaria de 39 mil millones solicitada por la entidad.  
Al término del encuentro, Aguirre explicó que gran parte del presupuesto solicitado se destinará a la inversión en equipos para todo el sistema aeronáutico, atendiendo a que la Dinac tiene a su cargo dos aeropuertos internacionales y nueve aeródromos, además de la Dirección Nacional de Meteorología, que también utiliza maquinaria de avanzada.
Otro tema abordado fue el beneficio del retiro voluntario, al cual la mencionada dirección pretende destinar unos 25 mil millones. Sobre el punto, la diputada Cristina Villalba (ANR-Canindeyú), explicó que existen dos dictámenes, uno a favor y otro que introduce modificaciones al pedido, de manera a “implementar el retiro de manera secuencial, previa evaluación del personal que solicita este beneficio”.
Industria Nacional del Cemento
Igualmente, la diputada Villalba comentó que recibió al presidente de la INC, Jorge Méndez, ya que la cementera estatal también solicita una ampliación presupuestaria. La congresista aseguró que el reajuste requerido por la Industria Nacional del Cemento está justificado por la producción de la empresa y la nueva infraestructura con la que cuenta.
EDGAR ORTÍZ
Posibilitan supresión de apellidos vía judicial 
[bookmark: _GoBack]El diputado Edgar Ortíz (PLRA-Itapúa), presentó un proyecto de ley que posibilita a todos los ciudadanos de la República a solicitar, ante la justicia, la supresión del apellido de cualquiera de los progenitores. 
En efecto, la normativa plantea la modificación del Art. 12 de la Ley N° 1 “De reforma parcial del Código Civil”, promulgada el 15 de julio de 1992. 
El artículo señalado establece los mecanismos para inscribir a los hijos en el Registro Civil y detalla, entre otras cosas, el orden de prevalencia de los apellidos; qué debe hacerse si los hijos extramatrimoniales son inscriptos simultáneamente por ambos progenitores; cuándo se puede duplicar el apellido de uno de los padres;  qué trámites se debe realizar para invertir el orden del apellido de los progenitores; o en qué caso  usar solo uno o cualquiera de ellos.
Sin embargo, no hace mención a la supresión de uno de los apellidos y, justamente, es eso lo que pretende corregir  la iniciativa parlamentaria presentada por el diputado Ortíz.
El texto que se propone se inserta luego del cuarto párrafo de dicho artículo y es como sigue:
“Podrán igualmente los hijos optar por la supresión del apellido de cualquiera de los progenitores, con intervención judicial y por las causales de pérdida de la patria potestad previstas en el Artículo 73 de la Ley N° 1.680 del 30 de mayo de 2001, “CÓDIGO DE LA NIÑEZ Y ADOLESCENCIA”, cuando tales extremos hayan ocurrido durante la minoría de edad. En el proceso serán partes el hijo interesado en la supresión del apellido, el progenitor cuyo apellido se pretende la supresión y el Ministerio Público. Sera competente el juez de la niñez y la adolescencia del domicilio del interesado. Esta opción de supresión podrá también ser demandada por alguno de los progenitores cuando el hijo sea menor de edad y por las mismas causales”.
“Los escasos contactos vividos con cualquiera de los padres, los reiterados gestos de burla recibidos, así como las actitudes humillantes y despectivas hacia la familia materna o paterna, hace que una persona no se sienta identificada a usar dicho apellido”, reza una parte de la exposición de motivos que acompaña el proyecto de ley.
Recordemos que nuestro ordenamiento jurídico contempla el cambio, adición o supresión del nombre  pero no así del apellido.
DIPUTADO CARLOS NUÑEZ 
Incentivo y protección a la mano de obra paraguaya
El diputado Carlos Núñez Salinas (ANR-Central), proyecto de declaración mediante, insta a varias instituciones a establecer mecanismos de apoyo a la industria metalúrgica nacional, en los procesos de contrataciones, con el objetivo de incentivar el trabajo nacional y proteger la mano de obra paraguaya. 
 
El documento solicita al Ministerio de Obras Publicas y Comunicaciones, al Ministerio de Industria y Comercio, a la Administración Nacional de Electricidad (ANDE),  a Entidades Binacionales (Itaipú y Yacyreta), a la Dirección Nacional de Aduanas y a la Dirección Nacional de Contrataciones Públicas, llevar adelante estas tareas.  

Núñez Salinas menciono que Paraguay es un país que cuenta con  industrias metalúrgicas que elaboran diversos tipos de productos, cuya calidad está a la altura de los estándares internaciones, similares o con mejores características que los productos extranjeros. 

“Estas industrias emplean a una importante cantidad de compatriotas que son capacitados, esta actividad genera empleo directo e indirecto a profesionales técnicos, de oficina, de fábrica, de transporte. La instalación de nuevas  industrias metalúrgicas, así como las ya existentes, son compatibles con el plan nacional de desarrollo llevado adelante por el Gobierno Nacional, por lo que se vuelve necesaria la aplicación de proyectos que fomenten el crecimiento de la actividad industrial”, significó.

Así también, el diputado dijo que este proyecto otorgará mayor importancia a la comercialización de sus productos a nivel nacional. “Actualmente el gremio metalúrgico del Paraguay está siendo afectado por el ingreso masivo de productos, cuyas características son de menor calidad o iguales a las elaboradas localmente, pero el bajo costo de venta de los productos extranjeros hace que el mercado nacional prefiera los mismos dejando sin trabajo a compatriotas que necesitan para el sustento familiar. Es necesario aplicar una política de estado para proteger el empleo nacional a través de la industria paraguaya, brindándoles más apoyo desde el gobierno con acciones concretas para el progreso y sustento de las mismas”. 

Es importante recordar que en el año 2013 el Poder Ejecutivo decretó una serie de incentivos a la industria metalúrgica paraguaya. Según el documento, la entidad reguladora de energía debería adquirir productos 100% fabricados en Paraguay al instalar estructuras metálicas para líneas de transmisión y subestaciones, además, establece que los oferentes deberán presentar el Certificado de Origen Nacional, emitido por el Ministerio de Industria y Comercio, sin embargo esta situación no se ha cumplido hasta el momento, remarco el legislador. 

DERECHOS HUMANOS
Denuncian atentado contra los DD.HH en una unidad militar de Encarnación
El diputado Ramón Duarte (FG-Itapúa), en su calidad de presidente de la Comisión de Derechos Humanos, calificó “de sumamente  grave” la situación que se dio en el Colegio Militar de Suboficiales del Ejército (Comisoe), de Encarnación, donde seis cadetes fueron rociados, días pasados, con agua caliente por un subteniente de dicha unidad.
El legislador informó que han solicitado informes a las Fuerzas Armadas, respecto al hecho que  ya tomó estado público.  “Es un hecho gravísimo contra los derechos humanos”, significó. El incidente ocurrió el miércoles 9 de agosto durante una formación en el Colegio Militar, cuando el subteniente, Diego Cabañas, roció con agua caliente, contenido en un termo, a seis cadetes.
Consultado sobre la causa que originó el percance, el congresista dijo que desde la referida institución militar caratulan el hecho como una medida disciplinaria. “Es imposible que sea solo una simple medida disciplinaria, es un castigo, una tortura, y por lo tanto, un hecho gravísimo. Nuestra propia Constitución Nacional, en su artículo 5º, establece que nadie será sometido a torturas ni a penas o tratos crueles, inhumanos o degradantes. Derramar agua caliente por suboficiales del Ejército, si no es cruel, no sé qué pueda ser”, puntualizó.
Añadió que ninguno de los afectados denunció el ultraje, pero las quemaduras se notaron el siguiente viernes 11, cuando los mismos salían de franco. “Ellos dicen que no es grave, pero quedan secuelas, y no sólo secuelas físicas”, remarcó.
Concluyó diciendo que no descartan convocar al comandante de las Fuerzas Militares en los próximos días para informar al respecto. “Si bien, el responsable del hecho está con una suspensión temporal, desde la Comisión de Derechos Humanos, queremos prever que no se puedan dar cualquier tipo de represalias hacia estos militares”, finalizó.
LUCHA CONTRA EL NARCOTRÁFICO, HECHOS ILÍCITOS, CONEXOS Y GRAVES
 Proyecto sobre cannabis sólo pretende legalizar su uso medicinal 
El diputado Eber Ovelar (ANR-Caaguazú), titular de la comisión de Lucha Contra el Narcotráfico, aclaró que el proyecto de ley “Que establece el marco de regulación para la investigación y uso medicinal de la planta de cannabis y sus derivados”, no pretende otra cosa más que legalizar su utilización, para el campo estrictamente medicinal. Destacó que la postergación del estudio, por 15 días en la sesión pasada, se dio debido a una confusión durante su tratamiento.
“Los colegas, evidentemente, tuvieron una confusión gruesa porque el proyecto en cuestión, lo que busca es  establecer un marco de regulación para el uso de esta planta en el campo científico y a los fines de la medicina. Lo que planteó el diputado Víctor Ríos (PLRA-Ñeembucú), es totalmente distinto, porque es para legalizar su uso para el área recreativo o de la diversión o para que la gente pueda tener 20 a 30 plantas hogareñas. Ese proyecto es totalmente diferente”, aclaró el legislador.
Añadió que no se opuso a la postergación del estudio en plenaria, porque considera que todos los aportes son bienvenidos para perfeccionar el documento. “Cuanto más se pueda enriquecer el proyecto, mucho mejor. Siempre estuvimos abiertos a cualquier adenda o modificación. Es más, hace mucho tiempo que se encuentra en el SIL (Sistema de Información Legislativa), para que justamente los colegas y la ciudadanía, pueda interiorizarse y aportar sobre este proyecto”, remarcó. 
Puntualizó que el documento únicamente plantea crear la ley marco de regulación y, sobre todo,  crear un consejo que se encargue a partir de su promulgación, de investigar y recabar todos los datos y la prospección para el área científico. 
“La reglamentación, evidentemente, estará a cargo del Ministerio de Salud Pública, en coordinación con la Secretaría Nacional Antidrogas. Este proyecto no pretende reglamentar, porque para eso está el Ministerio y la SENAD. Como dije, la intención es crear el consejo que empiece a estudiar sobre esta planta, que se está utilizando en la medicina a nivel mundial”, finalizó. 
DIPUTADA OLGA FERREIRA
Diputada se interioriza sobre anestésico mortal en IPS
En la mañana de este jueves 24, la diputada Olga Ferreira (Independiente-Capital), miembro de la Comisión de Derechos Humanos, se trasladó hasta el hospital central del Instituto de Previsión Social (IPS), donde conversó con el director de Gerencia de Salud, Dr. Aníbal de los Ríos, acerca de las investigaciones abiertas en torno al uso de la droga bupivacaína y el fallecimiento de una paciente.
Recordemos que la semana pasada, una mujer ingresó al IPS para una operación de la rodilla, pero tras ser anestesiada con el mencionado fármaco, perdió la vida. Igualmente un joven se encuentra en terapia intensiva después de recibir el mismo tipo de anestesia antes de una operación. 
Tras la reunión, la diputada Ferreira indicó que quería escuchar la versión oficial de IPS ya que existen muchas dudas en torno al caso, además del temor que le manifestaron otros asegurados. 
Según comentó la congresista, De los Ríos explicó que además de la Fiscalía, también hay juntas médicas y laboratorios que investigan el problema que pudo tener la droga utilizada. “También se enviaron muestras al extranjero y los resultados llegarán en 35 días y debemos esperar, lastimosamente, se perdió la vida de una persona”, lamentó.
A su turno, el representante del nosocomio recalcó que “todos los medicamentos que pudieron estar involucrados en los actos anestésicos de estos dos pacientes están en cuarentena”, y no serán utilizados hasta la culminación total del proceso investigativo llevado al frente por la Fiscalía, el ministerio de Salud Pública, la junta médica del IPS, la Organización Panamericana de la Salud (OPS) y la Organización Mundial de la Salud (OMS).
Asimismo, dijo que los asegurados pueden estar tranquilos ya que las actividades del centro asistencial continúan dentro del marco de la normalidad y se recurrió a una compra directa de insumos para cubrir el lote en cuarentena.
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